



ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 34 (11319)
+№ 35 (11320)
7 мая 2019 года
Вторник

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА



**Дорогие земляки! Уважаемые ветераны
Великой Отечественной войны,
труженики тыла, дети войны!**



Поздравляем вас с Днем Победы – праздником великого подвига и немеркнувшей славы. Днем поклонения патриотизму, стойкости и мужеству тех, кто жертвовал собой ради жизни будущих поколений. Пусть эти майские дни напомнят всем, кому небезразлична история и судьба Родины, как важно помнить, беречь и приумножать славу наших предков и воздавать должное тем, кто обеспечил нам счастье жить под мирным небом.

От всей души желаем здоровья, светлых, долгих и спокойных дней жизни, душевного тепла, внимания и заботы близких! Мира, счастья и благополучия! С Днем Победы!

Глава МР «Кыринский район» Л.Ц. САКИЯЕВА
Председатель Совета МР «Кыринский район»
В.К. ВОСКОБОЕВА



**Дорогие земляки! Уважаемые ветераны
войны и труженики тыла, дети войны!**

Сердечно поздравляю вас с 74-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне! Это особый праздник для всех нас. В годы тяжелых испытаний страна в едином порыве поднялась на борьбу с врагом. Одна на всех беда сроднила людей, пробудила высочайший патриотизм, героизм и стойкость. Наш народ одержал в той войне Великую Победу, отстаив независимость Родины. Подвиг людей, разгромивших фашизм, сумевших сохранить для будущих поколений мирную и свободную страну, – вне времени!

Уважаемые ветераны войны и труженики тыла! Низкий поклон и глубокая благодарность всем Вам – тем, кто выстрадал и заслужил Победу – за солдатский и человеческий подвиг, за великое терпение и самопожертвование, жизненную мудрость и активную гражданскую позицию, за веру в величие нашей Родины, в будущее нашей страны. Мира, добра и благополучия вам и вашим близким. Здоровья и бодрости духа!

Вечная память тем, кто отдал свои жизни, отвоював для нас мир. С праздником, земляки! С Днём Победы!



Военный комиссар Кыринского
и Акшинского районов Ю. МИНИН



**Георгий Ефимович
АНДРЕЕВСКИЙ**

(1922 года рождения, Кыра).
На фронт призван в 1942 году.
Служил в составе
589-ого стрелкового полка
на границе с Китаем,
четыре месяца – в самом Китае.
Демобилизовался в 1947 году.



**Августа
Степановна
КУДРЯВЦЕВА**

(1928 года рождения, Мангут).
Призвана в ряды Красной
Армии 1 мая 1944 года.
Службу проходила в составе
64-ого погранотряда.

Они по-прежнему В СТРОЮ



ПОБЕДЫ - 9 МАЯ 1945 ГОДА



● Этот день Победы...



МОЙ отец Дороефей Яковлевич МИЩЕНКОВ – участник Великой Отечественной войны. Родился 5 мая 1917 года в селе Тырин Кыринского района. В 1938 году был призван в ряды Красной Армии. В 1940 году окончил дивизионную школу партийного актива.

С первых дней Великой Отечественной войны был на фронте. Прошёл путь

Боевой путь моего отца

от рядового до старшего лейтенанта. Командовал взводом управления батареи 120-миллиметровых минометов. Воевал в составе 108-ой стрелковой Бобруйской ордена Ленина дивизии 407-ого стрелкового Краснознамённого полка 65-ой армии второго Белорусского фронта. Был ранен. В составе полка дошёл до Берлина. Освобождал от немецких захватчиков Белоруссию, Польшу, Германию.

За мужество и отвагу, проявленные в бою за населенный пункт Дзержинин Сероцкого уезда Варшавского воеводства, Дороефей Яковлевич награжден орденом Красной Звезды. В бою он отразил контратаку противника силой до роты пехоты и, бросившись вперед, своим примером увлек бойцов своего подразделения. Во время атаки лично уничтожил расчет станкового пулемёта противника, мешавший продвижению наших подразделений.

В боях при форсировании реки Одер под огнём противника он вместе с пехотой переправился на лодке через реку и, поддерживая связь с командиром батареи, давал точные координаты распо-

ложения огневых точек противника. В результате батарея подавила огнём три станковых пулемёта и одну миномётную батарею противника, уничтожила два станковых пулемёта и пять повозок с боеприпасами. За образцовое выполнение боевого задания, мужество и отвагу Дороефей Яковлевич был награжден вторым орденом Красной Звезды.

В боях по прорыву вражеской обороны на правом берегу реки Нарев его взвод подавил огонь трех миномётных батарей, двух станковых пулемётов, уничтожил до взвода пехоты противника. При преследовании врага во время смены огневых позиций связь с командиром батареи была нарушена. Дороефей Яковлевич проявил инициативу и, не дожидаясь распоряжения от командира батареи, для поддержки наступательного прорыва пехоты открыл огонь и подавил батарею противника, мешавшую продвижению нашей пехоты, в результате чего стрелковые подразделения выполнили поставленные задачи. За проявленную инициативу, мужество и героизм он был награжден орденом Отечественной войны II степени.

За героические подвиги в боях с немецко-фашистскими захватчиками Дороефей Яковлевич также награжден медалями «За победу над Германией», «За освобождение Варшавы», польской медалью «За Одер, Нейсе, Балтику», десятью благодарностями от Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И.В. Сталина, ценными подарками от Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза.

В 1946 году он вернулся домой. Человек с высоким чувством долга и ответственности, он и в мирное время не оставался в стороне от работы на благо государства, людей, живущих с ним в одном селе, районе. Дороефей Яковлевич окончил Читинскую школу партийного актива, работал вторым секретарём Кыринского райкома партии, председателем колхоза «Победа», председателем сельского совета села Тырин.

Годы войны, ранение, напряженная работа в послевоенное время дали о себе знать. Дороефей Яковлевич ушел из жизни в сорок три года.

Дочь А. КОРОТКИХ,
(Петропавловск-Камчатский)

Старое фото

НЕУМОЛИМО быстро летит время. Вот я уже и дед. Итогом прожитой жизни считаю выполненный завет предков: построил дом, вырастил детей, посадил деревья, дожил до внуков. Детство и юность прожиты без излишеств, но в мирное время, и поэтому считаю, что были они счастливые.

И вот только сейчас, когда все это у меня есть, я с горечью и сожалением осознал, чего мне не хватало все эти годы. Появилось понимание того, чего лишило меня, моих брата и сестер то далекое лихое время, когда жили наши деды – время голодного детства, репрессий, страшной и бесчеловечной войны. Не ощутили мы на себе тепло и ласку своих дедушек и бабушек, не пестовали они своих внуков. Нет даже фотографии деда Василия, пограничника Даурского отряда – репрессирован в 1929 году. Нет бабушки Оли и деда Вани, которые погибли в Отечественную войну, защищая нашу Родину.

Желая принять участие в движении «Бессмертный полк», я достал две единственные сохранившиеся фотографии маминих родителей и, глядя на них, решил рассказать об их, не побоюсь сказать, подвиге.

На одном маленьком, размером 3x2,5, фото – бабушка Оля перед уходом на фронт в военной форме. На другом, побольше, – бабушка Оля и ее муж, дед Иван, перед уходом деда на войну с финнами. С фотографии, а на ней бабушке и деду всего 36 лет, на меня смотрят грустные глаза, в которых читается легкая растерянность и тревога.

Проводив мужа на финскую, бабушка Оля больше с ним не встретилась. С финской дед, не возвращаясь домой, попал уже на войну с фашистами. Получив в боях тяжелые ранения, в феврале 1942 года умер в госпитале. Больше о нем ничего не знаем.

Бабушка Оля, уйдя на фронт добровольцем, оставила свою дочь Катю (мою маму) на попечение своей матери, бабушке Тане. В 1942 году осенью бабушка Оля вернулась домой. Воронежская область, родом из которой являются мои родственники, была уже оккупирована

немецками. Из сохранившегося письма маминого дяди Миши, свидетеля тех событий, узнали, что бабушка Оля была партизанкой. Ее и еще двоих партизан, Корнева и Пашинцева, выследила и сдала немцам односельчанка Агриппина Малых.

Зимой 1942 года пришли в дом немцы и в мороз раздетую и босую увели бабушку Олю в комендатуру, бросили в подвал. Родные попытались передать одежду арестованной, но их прогнали. В течение нескольких дней бабушку страшно пытали, и она, покалеченная и поруганная, 5 декабря умерла. Перед арестом бабушка успела сжечь все письма, фотографии и свой партийный билет. Арестованных же вместе с ней соратников Корнева и Пашинцева увезли в райцентр Острогужск и после пыток повесили. Трупы партизан висели больше недели, немцы не давали их снимать.

Немало довелось пережить в те страшные годы и моей маме, Екатерине Ивановне Злищевой (по мужу Хайдуковой). Когда началась война, ей было всего 13 лет. Столько же в то время было и ее дяде Мише. Мама рассказывала, что летом 1941 года в их село привозили много раненых красноармейцев. У них в селе Вересты в школе организовали госпиталь. Они, бывшие ученики, помогали раненым, подносили воду, стирали бинты. Было жаркое лето. Вокруг стоны, ругань бойцов, запах гнили, жужжащие и надоедливые мухи, кишащие в ранах бойцов черви. Был просто необъяснимый хаос и ужас.

Потом нагрянули немцы, был ожесточенный бой. Мама с бабушкой пряталась в хате за русской печью, которая была на волоске. После боя хата была как решето, вся в дырах от пуль. На полу – крошка от печи и стен, в воздухе – пыль не продохнуть.

Вошедшие в село фашисты стали устанавливать свои порядки. Кое-кто из односельчан пошел к ним на службу. Особо жестоко были мадьяры, злые, ненавистные. Потребовал один такой рыжий здоровый мадьяр у тети Тани соломы, а она понять не может, чего он хочет – на его ломаном русском звучало



как «сало». Тетя, оправдываясь, говорит: «Нет у нас сала!» В ответ – удар стеком по руке. Сломал, фашист, руку!

Мама вспоминала: «Гоняли нас детей, голодных и чумазых, под конвоем чистить от снега дороги. Руки у нас были обмороженные, в цыпках. Справедливости ради, среди немцев-конвоиров были и жалостливые. В основном, это уже пожилые, которые говорили нам, что у них тоже есть дети, что им нас жалко. Давали нам мыло, пытались угостить конфетой или шоколадом. Угощение брать боялись, думали, что отравлено. Боялись также, что отправят в Германию. Ходили в лохмотьях, в неприглядном виде, намазав лицо сажей. Иногда нам, гонимым голодом, удавалось возле немецкой столовой разжиться картофельными очистками. Нередко получали от часового прикладом под зад. Страшно было, каждый день жизнь была на волоске. Живешь и не знаешь, что тебя ждет завтра. Еще эти продажные подкулачники не давали покоя. Один из таких сынков предателей из-за сигнальной ракеты, которую они с моим 12-летним двоюродным братом Женей нашли, зарезал его. А правду где найдешь? Не знаю, что было бы дальше, если бы нас не освободили. Под немцами были недолго. Когда нас освободили, жить было трудно, но уже не страшно. Молодость берет свое. Из парашют-

ного шелка шили себе платья и кофты, красили добытыми из ракетниц красителями. Фасон одежды был однообразный. Да и цвет пошитого у всех одинаковый – красный да зеленый».

Коварство же фашистов ощущалось еще долго после их разгрома. Подрывались на минах люди, скот. Дети находили игрушки. Схватит, бывало, ее ребенок, а она шнурочком привязана к мине. Взрыв и нет жизни.

Учиться маме уже не пришлось, так и осталась с семью классами образования. В 1947 году после войны участвовала в расчистке Петропавловской крепости. В 48-ом, по плану переселения, их, молодых воронежцев – сирот, отправили в Забайкалье. В Чите распределили кого куда. Работала сначала на кирпичном заводе в поселке Кадала, где трудилась в аэропорту, занималась уборкой салонов самолетов. Вышла замуж и попала на родину мужа в Мангут. Работала до выхода на пенсию. Родила семерых детей, всех вырастила. Награждена орденом «Материнская слава» третьей степени и двумя медалями «Материнская слава». Имеются юбилейные грамоты и благодарности.

Мамы в живых нет. Она ушла, оставив нам добрую память о себе и о своих родителях.

П. ХАЙДУКОВ, Мангут

● В редакцию обратились..

На днях в редакцию обратилась жительница Кыры Галина Васильевна Черных. Она рассказала о том, что на кыринском кладбище есть неухоженная могилка ее знакомого Ивана Михайловича Батурина. Когда она приходит помянуть своих родных, то всегда заходит к Ивану Михайловичу. Кто же этот человек? Почему не дает покоя пожилой женщине этот холмик земли со старым надгробием, увенчанным красной звездой?

Ищем родственников

СУДЯ по годам на памятнике, И.М. Батуриным родился в 1908 году, а умер в 1961 (полных дат нет, только годы). Кстати, фото сохранилось в прекрасном состоянии.

Все, что помнит о его семье Галина Васильевна (ей тогда было девять лет), это то, что они неместные, приехали в Кыру в пятидесятых годах, жили в соседях по улице Пионерской. Здесь у Батуриных родилась четвертая дочь Катя. А еще были старшие девочки Вера, Нина и



Люда. Галина дружила с Верой и была у Батуриных в тот момент, когда они выбирали имя младшей дочери.

По воспоминаниям Галины Васильевны Иван Михайлович работал начальником почтового отделения. В те годы, когда он умер и семья уехала, ее самой в Кыре уже не было — она вышла замуж и вернулась в родное село только в 1962 году.

По году рождения Иван Михайлович вполне мог быть участником войны — на момент начала Великой Отечественной ему было 33 года. Но воевал ли он, была ли у него бронь, или он не призывался, Галина Васильевна не знает. Женщина обращалась в военкомат, но там нашли только полного тезку участника войны из Мангута. Если бы знать, откуда Батурины переехали в Кыру, можно было запросить военкомат этого района или города. Галина Васильевна обратилась в наше почтовое отделение, ведь у любой организации есть архив, и у почты он есть, но находится в Чите. По словам Галины Черных, пока у них нет времени отправить туда

запрос. Разговаривала она и с председателем районного Совета ветеранов Сергеем Куклиным, который заверил, что все места захоронения участников войны облагораживаются, над ними установлено шефство. Но что можно сделать, не зная наверняка, воевал ли человек на фронте?..

Понятно, что таких заброшенных могил у нас много. Идет время, уходят близкие родственники, становится некому принести на холмик земли цветы, подправить оградку, убрать траву, покрасить памятник. И за каждой такой фамилией — своя жизнь, своя судьба...

По просьбе Галины Васильевны Черных я обращаюсь к жителям не только Кыринского района, но и Забайкальского края: если вы что-нибудь знаете об Иване Михайловиче Батурине, можете связаться с его родными или прислать их контакты в редакцию газеты, мы будем рады восстановить справедливость и помочь в организации ухода за могилой возможного участника войны.

Татьяна АКСЕНОВА

● На основе реальных событий

Вечный огонь лампы

ПРИБЛИЖАЛСЯ праздник — 65 годовщина Великой Победы. В школе было особенно много дел — репетиции, конкурсы, подготовка к экзаменам. Задержавшись после уроков, молодая учительница Ольга спешила домой, понимая, с каким нетерпением ее ждет мать. Предчувствуя безмолвный укор родных глаз, с порога затараторила: «Ой, мам, а знаешь, у нас в школе все готовятся к акции «Солдатский платок». Молодцы, хорошо придумали — на платках вышивают фамилии своих родных — участников войны. Вот это, думаю, будет памятью на долгие годы!»

Мать заинтересованно спросила: «А мне можно? Я бы тоже хотела оставить такую память о твоём отце и дядьках». Услышав утвердительный ответ, она тут же поспешила к заветной шкатулке с фотографиями, на ходу расспрашивая дочь о требованиях к оформлению.

Первый платок вышивали в память старшего маминоного брата — Павла Петровича Лефаннина. Ольге казалось, что она с рождения помнила его портрет в простой деревянной рамке, висевший над кроватью бабушки в ее комнате в деревенском доме. С фотографии на нее смотрел красивый парень в военной форме со строгим, даже торжественным выражением лица, а в глазах так и горели озорные смешинки. Именно таким запомнили его родные, ведь это была его последняя фотография, которую он прислал в конце марта 1941 года из Западной Украины. Больше они не получали от него ни одной весточки, а в сообщении из военкомата значилось «пропал без вести».

Ольге вспомнилась картинка из детства: колеблющееся пламя лампы отбрасывает на потолок пугающие тени, в которых ма-

ленькой девочке чудятся то дикие звери. Держась за головку железной кровати, грузная пожилая женщина шепчет молитвы, которые она, неграмотная, с детства помнила наизусть. Иногда ее поясные поклоны сменяются земными, и когда она тяжело опускается на колени, кровать вздрагивает. Многие слова молитв непонятны маленькой Ольге, но ежедневные мольбы бабушки «об упокоении души убиенного раба Павла» навсегда остались в ее памяти как наказ. До конца своей жизни бабушка, Надежда Давыдовна Лефаннина, так и не узнала, где погиб ее сын.

Чем ближе был праздник, тем чаще мама плакала. Она давно уже не могла без слез смотреть военные фильмы, все напоминало о трудном голодном детстве, о тяжелой доле ее матери. По телевизору много говорили о подготовке к празднику, о том, что все архивы приведены в порядок, благодаря чему многие безвестные раньше солдатские судьбы стали известны близким. Тогда и решили они отправить через военкомат запрос о судьбе Павла. Районный комиссар с пониманием отнесся к делу, но предупредил, что такие дела скоро не делаются.

К празднику мать и дочь вышили еще три платка. Когда 9 мая ласковый весенний ветерок раздувал полотнище из солдатских платков, Ольге показалось, что буквы вышитых имен похожи на бесчисленные колонны солдат, уходящих в бессмертие...

Мама умерла зимой, а из военкомата позвонили в апреле. Служащая подала Ольге конверт из архива Министерства обороны. Вчитываясь в лаконичные строки официального ответа, она вдруг с ужасом поняла, что держит в руках похоронку на своего



дядю через 70 лет после его смерти. Дрожали руки, подступивший к горлу ком не давал вздохнуть, а слезы лились беспрестанно, застилая все сплошной пеленой. Только выпив воды и немного успокоившись, она дочитала ответ: «Рядовой 1 стрелкового полка Лефаннин Павел Петрович пленен 08 июля 1941 года. г. Ровно (номер военнопленного 9239), умер в немецком плену 12 ноября 1941 года, концлагерь Аушвиц (Освенцим, Польша)».

Она проплакала, не переставая, весь остаток дня. Сколько ледяных душу документальных кадров об этом концлагере она видела за свою жизнь, сколько классных часов и бесед провела с детьми о войне. Но только сегодня — сердцем, а не разумом — она хоть на малую толику испытала тот ужас, который выпал на долю ее близких и ее Родины.

Вечером, затеплив лампаду, Ольга молилась, как когда-то ее бабушка и мать. Теперь настал ее черед. На сердце становилось спокойнее. Она твердо знала, что в ее доме никогда не погаснет вечный огонь лампы...

Ольга ДОРОФЕЕВА (Кудрявцева), Бурятия

● 75-летию обороны Москвы посвящается

Тревожная осень

Сорок первый.
Тревожная осень.
Урожай жнет
кровавый война.
Горя, слез и потерь
много очень.
И забыта давно тишина.
В блицкриге
пройдясь по Европе,
В Москве намечая парад,
Войска свои
Гитлер торопит.
В осаде уже Ленинград.
К столице
войска подтянулись,
В бинокли Кремль
виден уже,
Но только
фашисты споткнулись
На ближнем
к Москве рубеже.
Враг прет,
не считаясь с потерями
И все не уймется никак,
И наших
погибло немерено,
И столько отбито атак.
Как выстрел
сухие команды,
Как струны
натянуты нерв.
В строю ополченцы,
курсанты —
Последний
московский резерв.
Нависла беда
над страной.
Приказ был дан
на смерть стоять,
Родная Москва за спиной,
И некуда нам отступить!
И вместе со всеми
курсанты
Курсанты-мальчишки,
курсанты —
Надежда
и гордость страны.
Их ждало
блестящее будущее
На службе
Отчизне родной,
Но, спутав
надежды грядущие,
Все скомкано было войной.
Они были молоды слишком,
И очень хотелось им жить.
В бой брошены
были мальчишки,
Чтоб брешь
в обороне прикрыть.
Какую мы цену платили,
Когда не начавшие жить
Истлели
в безвестной могиле,
Чтоб Родине
раз послужить!
Прирос к пулемету
мальчишка,
Атака, атака опять.
Не думал недавно
наш Мишка,
Что будет
по людям стрелять.
Боец старый,
раненный в голень,
Когда пулемет отдавал,
Сказал: «Ты, сыночек,
запомни —
Сюда к нам
никто их не звал».
Так хочется встать,
распрячься,
До боли спина затекла.
Чуть более часа
бой длится,
А кажется —
вечность прошла.
Вот снова атака отбита,
Шатаясь,
в блиндаж пошазал,
Где с грудью
навылет пробитой,
Друг кровью его истекал.
На одном этаже они жили,

Были вместе
с Егором всегда,
Их родители
тоже дружили,
Одна радость на всех и беда.
За одной партией
в школе сидели.
Годы детские
быстро прошли,
Незаметно
друзья повзрослели
И в училище вместе пошли.
Через тумбочку
прямо у окон
Койки рядом стояли у них,
А потом вот война и окопы,
И один пулемет на двоих.
Был бледен Егор,
дышал хрипло
И, глядя на друга в упор,
Простуженным
голосом сиплым
Нелегкий повел разговор:
— Судьбу свою выбрали сами,
Ведь место сейчас на войне,
Но как пережить это маме,
Когда сообщат обо мне.
Ведь я обещал ей
вернуться,
Из дома когда уезжал.
Ты ей передай — я не трусил
И от врагов не бежал.
— Еще поживешь
ты на свете
И духом не падай, друг мой.
Ты сам ей
об этом расскажешь,
Когда возвратишься домой.
Ты выживешь,
ты ведь не старый,
Пора мне, а ты лежи тут.
Жди, скоро
придут санитары,
Тебя в медсанбат унесут.
Немцы цепью
идут по пригорку,
И мне к пулемету пора.
Подумал:
«Эх, братец Егорка,
Дожить бы
нам всем до утра».
Он ушел, а Егорка остался,
Снова в мыслях
вернувшись домой,
Как там мама,
представить пытался,
Может, папа
на фронте живой.
Знал он, что
в ежедневной тревоге
За страну, за мужей и за нас
Мамы наши
все молятся Богу
В этот страшный
решительный час.
И сейчас она
молится тоже,
Чутко пламя
у свечки дрожит.
Прошептал:
«Помоги маме, Боже,
Дай же силы
ей все пережить».
И впаив в забвенье, не увидит
Он страшной
картины такой,
Как танки уютюжат окопы,
Смешав плоть людскую
с землей.
Он больше
уже не услышит,
Как рядом стонал человек.
А к вечеру белый, пушистый
На землю посыпался снег.
На щеки,
не знавшие бритвы,
На губы, не знавших любви.
Как саван,
укрыл поле битвы
И мерзлые лужи крови,
Последнюю каплей слезинка
И с губ оборвавшийся стон,
А правильной формы
снежинки,
Как звезды, легли на погон.
Галина ЛОПАТИНА
(Борзя)



• В продолжение темы

От бури в стакане к штормовому предупреждению

ОТРАДНО, что такой проблемной организацией, как МУП «Коммунальник», сегодня руководит опытный хозяйственник, прошедший «все огни и воды» в районном масштабе, уважаемый человек на селе Юрий Павлович Савостьянов. Профессионализм, принципиальность, лидерство в коллективе, думаю, позволят ему решить множество важных задач, в том числе наведение порядка на придомовых территориях многоквартирных домов (МКД) микрорайона «Северный» и 12-квартирного дома по улице Пионерской.

Юрий Павлович в своем ответе на запрос редакции критически обрисовал неприглядную картину в своем хозяйстве с нерешенными вопросами, запущенными прежним руководством. Но, что главное, с известной долей оптимизма определил путеводную звезду по выходу предприятия из трудного положения и обозначил кардинальное решение этих проблем. Чувствуется, что Юрий Павлович не хочет работать по старым лекалам и старается, используя свой опыт управления, реформировать МУП на новый лад.

Действительно, «Коммунальник» не только реализует услуги теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, но и управляет МКД с прилегающими территориями, несет ответственность за их благоустройство. Как пишет Юрий Павлович, планируется «обустроить палисадники при многоквартирных домах: заменить сгнившие столбики, прибить недостающие доски, заменить сломанные, побелить и высадить саженцы сосенок, черемухи и других местных дикоросов». Можно, Юрий Павлович,

также обычные тополя и акации. С этой целью без проволочек 20 апреля было вырыто десять ямок для будущих насаждений (правда, самих саженцев мы еще не видели).

На будущее предполагается, что жители всех МКД должны на паритетных началах следить за саженцами, оберегать и лелеять их от полчищ коз и коров, всегда жаждущих полакомиться сочной лиственной зелеными насаждений.

Видно, что планов у Юрия Павловича «громоздкие». Но давайте вернемся к положениям Конституции РФ (статьи 42 и 58), которые я цитировал в статье «Срубил нашу елочку...» и федеральному закону от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Согласно закону, все, что находится на придомовой территории, принадлежит муниципалитету, то есть, администрации сельского поселения «Кыринское», а создание комфортной среды для жителей – это прерогатива МУП «Коммунальник».

Более того, напомню Вам, Юрий Павлович, что 8 апреля этого года врио губернатора Александр Осипов на оперативном совещании Правительства Забайкалья обратил внимание на проблему озеленения Читы и, вместе с руководителем городской администрации Олегом Кузнецовым, категорически запретил обрезку деревьев (только формовочные работы). Разве запрет главы региона не является указанием для Вас?

За будущими масштабными мероприятиями, перечисленными в ответе на запрос редакции, Юрий Павлович не увидел вопрос, заданный ему главным



редактором «Ононской правды»: «Какой именно вид обрезки зеленых насаждений предполагался и какой фактически был проведен работниками МУП «Коммунальник» в микрорайоне «Северный», а также в 12-квартирном доме по улице Пионерской?»

А ведь в районной газете, №№ 30 и 33, были опубликованы летние и зимние фото, где только слепой не увидит, во что лесорубы вашего ведомства превратили цветущие придомовые скверы. Требовалось только провести санитарно-экологическую подрезку полусохших, полусломанных, сухих и больных веток в палисадниках домов №5 и №12, а получилось по-варварски – под корень.

Но должны же быть в МУП «Коммунальник» специалисты, которые знают, как именно надо проводить культурную обрезку зеленых насаждений, соблюдая нормы законодательства и сохраняя природный дизайн. Если же они отсутствуют, то необходимо было проследить Вам, Юрий Павлович, и объяснить мужикам с пилами и топорами, что нужно сделать только обрезку деревьев и спил одной засохшей яблоньки. А вашим рабочим все равно – им шеф приказал, они и спилили все многолетние насаждения. Получилось все по незабвенному Виктору Черномырдину: «Хотели, как лучше, а получилось как всегда». Такая вот буря

в стакане. Только не вызовет ли она штормовое предупреждение?

Уничтожить посаженные в 80-90 годах прошлого века деревья много ума не надо, ломать – не строить. И как тут не вспомнить слова известной песни группы «Любэ»:

*И творят, что хотят,
только щепки летят...
Не губите, мужики,
не губите!
Не рубите деревья,
не рубите!
Ради гнездышка грача
не рубите сгоряча!
Не губите, говорю,
не губите!*

А на Ваше лестное предложение, Юрий Павлович, возглавить ТОС предлагаю придерживаться золотого правила, которое еще в XIX веке высказал Иван Андреевич Крылов: «Беда, коль пироги начнет печи сапожник, а сапоги тачать пирожник, и дело не пойдет на лад». Каждый должен заниматься своим делом, своими функциональными обязанностями и реализовывать знания, приобретенные в институтах и университетах. Иначе я могу предложить Вам, уважаемый директор «Коммунальника», помочь мне в расшифровке электрокардиограмм или подежурить ночь в реанимации. Конечно, это ирония, но древний принцип «каждому свое» остается незыблемым.

Борис ЗАЙКОВ, внешкор

С Победой!

День Победы когда-то был нами так продолжительно и нетерпимо ожидаем, был так далек, как в костре потухшем таял уголек... Теперь День Победы, прекрасно свершившийся, отделился от своего апогея на 74 года уже в другую сторону.

В районе сегодня проживают два участника Великой Отечественной войны, в Кыре – Георгий Ефимович Андреевский, который 23 апреля справил 97 лет, в Мангуте – Августа Степановна Кудрявцева, которой 20 августа исполнится 91 год. Персонально поздравляем их с Днем Победы, а также всех жителей нашего славного района!

С. КУКЛИН,
председатель районного
Совета ветеранов



TAXI

Чита-Мангут-Кыра
ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА
Стоимость проезда -
1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Доставка автозапчастей из Читы. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53.

Уважаемые читатели!

В связи с праздничными днями следующий номер газеты выйдет во вторник, 14 мая.

Новейшие СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ в Кыре

Ваше счастье слышать!

Вот уже 10 лет специалисты компании «АудиоСлух» работают немного волшебниками, помогая обрести слабослышащим людям не только возможность слышать, но и счастье общения с близкими, родными, знакомыми. Ведь современные слуховые аппараты действительно уникальны, недаром их называют чудом техники. Новейшие слуховые аппараты имеют мягкое, приятное звучание – настолько естественное, что человек забывает о том, что носит слуховой аппарат. Они позволяют услышать самые разнообразные звуки благодаря широкому частотному диапазону. Производя в доли секунд миллионы сложных операций, цифровые слуховые аппараты выделяют полезный сигнал из шума, усиливают его и адаптируют непосредственно к особенностям вашего слуха.

Вы можете приобрести новейшие слуховые аппараты в центре «АудиоСлух» в Чите, но в этот раз мы сами к вам приедем! Только два дня, 16 и 17 мая, у вас есть отличная возможность подобрать современный слуховой аппарат в Кыре и при этом получить подробную БЕСПЛАТНУЮ консультацию!

Выбор слухового аппарата – это ключевой момент в лечении нарушения слуха, и подойти к нему надо ответственно. Специалисты центра «АудиоСлух» имеют высокую квалификацию в деле, которым занимаются. Они помогут сделать выбор слухового аппарата, необходимый именно вам!

При покупке слухового аппарата в ПОДАРОК - изготовление индивидуального вкладыша + два года гарантии!

Центр «АудиоСлух» проводит консультации и подбор слуховых аппаратов в Кыре

16 и 17 мая

по адресу: центральная районная больница, ул. Советская, 2



Центр слуха
АудиоСлух
слуховые аппараты и медтехника

Не откладывайте консультацию со специалистом на потом, сохраните свой слух!

Предварительная запись НА БЕСПЛАТНЫЙ ПРИЕМ по телефону в Чите:
8 (3022) 55-02-03,
8-924-508-52-52
г. Чита, ул. Журавлева, д. 36, оф. 301

www.audiosluh.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: <http://ononews.info> Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1074 экз. Подписано в печать 06.05.2019 г.